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ІНЖИНІРИНГОВИЙ ПІДХІД ДО ОЦІНКИ HR-РИЗИКІВ 

 

У сучасних умовах підвищеної турбулентності ринкового середовища ефективне 

управління людськими ресурсами набуває стратегічного значення для забезпечення 

конкурентоспроможності організації. Динамічні зміни зовнішнього середовища, складність 

бізнес-процесів, зростаюча роль компетенцій та поведінкових характеристик персоналу 

роблять HR-ризики критично важливим фактором для стійкості і результативності організації.  

Зазвичай, HR-ризики розглядаються як потенційні загрози для організаційних процесів, 

що формуються людським капіталом, включаючи дефіцит компетенцій, високу плинність 

персоналу, конфліктні ситуації, неефективну мотивацію та невідповідність професійних 

навичок вимогам підприємства. Враховуючи їхню складність та взаємозалежність, для 

ефективного управління необхідно застосовувати системний підхід, який дозволяє 

формалізувати процеси та прогнозувати наслідки потенційних порушень.  

Кадровий ризик-менеджмент у сучасних підприємствах часто залишається недостатньо 

розвиненим через низку факторів: по-перше, через складність прогнозування поведінки 

працівників, високу динаміку бізнес-процесів, розгалуженість внутрішніх та зовнішніх 

комунікацій і індивідуальні особливості персоналу; по-друге, через недостатнє усвідомлення 

кадрових ризиків як постійних загроз, що ускладнює системне планування заходів протидії, 

розроблення алгоритмів прийняття рішень та оцінку потенційних наслідків; по-третє, через 

нечітку оцінку впливу ризиків на фінансові результати підприємства та відсутність стабільних 

параметрів для кількісної і якісної оцінки, що створює неповну або необ’єктивну картину 

стану управління персоналом [1, с. 75]. 

Через складність та взаємозалежність HR-процесів традиційні підходи до управління 

ризиками, що базуються переважно на емпіричних даних або експертних оцінках, часто 

виявляються недостатньо ефективними. Саме в цьому контексті інжиніринговий підхід 

пропонує системний і аналітичний метод оцінки HR-ризиків, який інтегрує принципи 

інжинірингу та економіко-управлінського аналізу. Цей підхід забезпечує таку оцінку через 

формалізоване моделювання та кількісні методи аналізу, що дає змогу прогнозувати вплив 

ризиків на продуктивність та стратегічні результати організації. 

Дослідники підкреслюють, що забезпечення стійкого функціонування та розвитку 

підприємства вимагає своєчасного й максимально точного прогнозування та аналізу кадрових 

ризиків, а також ідентифікації факторів, які зумовлюють їх виникнення та посилюють вплив 

на результати діяльності організації. Оцінка таких ризиків має комплексний характер і 

потребує застосування різних методичних підходів та їх формалізації [2]. 
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У науковій літературі традиційно виділяють три основні етапи щодо управління HR-

ризиками: ідентифікацію ризиків, що передбачає виявлення потенційних загроз у сфері 

персоналу; формалізацію ризиків, яка включає їхню оцінку, класифікацію та ранжування за 

пріоритетністю; а також формування системи методів управління, спрямованих на мінімізацію 

негативного впливу ризиків [3, с. 3]. На відміну від нього, інжиніринговий підхід пропонує 

системну і аналітичну модель яка складається з чотирьох послідовних етапів. 

Перший етап включає інжинірингове процесне моделювання HR-системи з 

картуванням ключових бізнес-процесів — підбору персоналу, адаптації, навчання та розвитку, 

мотивації та оцінки ефективності роботи. Це дозволяє визначити критичні точки виникнення 

ризиків і встановити KPI для кожного процесу. Методи системної динаміки та блок-схеми 

сприяють формалізації процесів, виявленню вузлів підвищеної критичності та прогнозуванню 

наслідків їх порушень. 

Другий етап зосереджується на ідентифікації та класифікації HR-ризиків за критеріями 

ймовірності, ступеня впливу та системної критичності. Формалізація процесів дає змогу 

об’єктивно оцінити ризики та визначити пріоритети управлінського втручання, застосовуючи 

методи дерева рішень, аналітичної ієрархії (AHP) та імітованого моделювання для ранжування 

ризиків за критичністю. 

Третій етап передбачає кількісну оцінку ризиків за допомогою математичних моделей, 

статистичних алгоритмів та HR-аналітики, що дозволяє перетворювати якісні характеристики 

ризиків на числові показники і моделювати різні сценарії їхнього впливу. 

Четвертий етап передбачає проектування та впровадження заходів мінімізації HR-

ризиків із застосуванням принципів оптимізації та системного управління. До таких заходів 

належать автоматизація кадрових процесів, побудова адаптивних систем мотивації, розвиток 

компетенцій через індивідуальні навчальні траєкторії, вдосконалення корпоративної культури 

та управління знаннями, що забезпечує ефективне управління ризиками та підвищує 

стратегічну результативність організації. 

Таким чином, інжиніринговий підхід до управління HR-ризиками виступає як 

інноваційний інструмент сучасного менеджменту, який поєднує системність, прогнозованість 

і оптимізацію процесів. Впровадження цього підходу сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності організації та її здатності до адаптації в умовах швидких змін на 

ринку праці. 
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